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[bookmark: Start][bookmark: _Hlk93056672]Svar på fråga 2021/22:876 av Markus Wiechel (SD)
Åtgärder för fler trygghetskameror
Markus Wiechel har frågat mig vilka åtgärder jag har vidtagit i syfte att förhindra att uppskattade trygghetskameror tas ned, och hur jag kan förklara att åtgärder från regeringen inte har vidtagits när så har skett.
Som jag svarat på en tidigare fråga kan kamerabevakning både stärka möjligheterna att bekämpa och lagföra brott samt bidra till ökad trygghet i samhället. Regeringen har därför under de senaste åren vidtagit en rad åtgärder för att förenkla användningen av kamerabevakning med en ny kamerabevakningslag 2018 och en lagändring 2020 som bland annat innebär att Polismyndigheten själv får bedöma när det finns förutsättningar och är motiverat att sätta upp kameror på gator och torg.
Polismyndigheten har fått omfattande resursförstärkningar de senaste åren och tillväxten fortsätter med oförminskad kraft. Utöver anslagsförstärkningar för att finansiera målet om 10 000 fler polisanställda till 2024 har Polismyndigheten också från och med i år fått kraftigt ökade anslag för att höja sin tekniska förmåga med bland annat utökad kamerabevakning. Det finns redan idag över 400 fasta kamerapunkter. Satsningen möjliggör en fyrdubbling av det fasta kamerabeståndet och satsningen innebär också att samtliga poliser i yttre tjänst ska ha möjlighet att utrusta sig med en kroppsburen kamera. Denna utökning är prioriterad.
Enligt Polismyndigheten är inriktningen att särskilt utsatta områden ska prioriterats vid etablering av fast kamerabevakning och det är viktigt att understryka att det är Polismyndigheten som ska avgöra hur resurser ska fördelas internt inom organisationen och vilka åtgärder som behöver vidtas för att fullgöra de arbetsuppgifter som myndigheten har. 
Polismyndigheten utgår från verksamhetsmässiga behov när de bedömer var och när kameror får sättas upp och var de gör bäst nytta. 
Jag och regeringen följer utvecklingen noga och Polismyndigheten fick i regleringsbrevet för 2022 i uppdrag att redovisa hur myndigheten använt de ökade anslagen för utökad teknisk förmåga med särskild vikt på bland annat ökad kamerabevakning. 

Stockholm den 2 februari 2022



Morgan Johansson
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